

# 赛场内外,创造历史!

## ——国际奥委会盛赞北京冬奥会

北京冬奥会圆满落幕,国际奥委会通过一系列数据表明,这是一届在赛场内外都创造历史的冬奥盛会。

国际奥委会表示,在北京冬奥会赛场上,全世界最出色的运动员奉献了精彩的赛事,打破了多项冬奥会和世界纪录,激励了下一代奥运选手。与此同时,本届赛事也创造多项纪录:数字化互动最广泛的冬奥会、转播时长最长的冬奥会以及开幕式收视率最高的冬奥会,赛事获得了数十亿次数字平台互动,在中国仅电视收视人数就超6亿。

国际奥委会分享了一组数据:

一、体育竞赛

19个竞赛日;

2897个运动员配额,7个大项、15个分项;

109个小项,其中12项男女混合或开放项目,7个新增小项为女子单人雪车、单板滑雪障碍追逐混合团体、自由式滑雪男子大跳台、自由式滑雪女子大跳台、自由式滑雪空中技巧混合团体、跳台滑雪混合团体标准台、短道速滑混合团体接力;

打破17项冬奥会纪录;

打破两项世界纪录;

29个国家和地区奥委会获得奖牌;

91个国家和地区奥委会参赛。

二、性别平衡

北京冬奥会是性别最均衡的一届冬奥会:45%为女性运动员,55%为男性运动员;

全部109个小项中有女性运动员参与的项目为46项,此外新增的7个小项中,2个为女子单项,4个为混合团体项目;

全部109个小项中有女性运动员参与的项目占比53%;

北京冬奥会为了让女性运动员在转播镜头前有更多机会露面,在平昌2018年冬奥会基础上,对竞赛日程进行了调整;

7个分项首次实现性别平衡,分别是:钢架雪车、雪橇(男子和女子单人雪橇)、速度滑冰、越野滑雪、高山滑雪、自由式滑雪、单板滑雪,而这也让冬奥会总共15个分项中的10个分项实现性别平衡;

45%的开幕式旗手是女性,而在平昌冬奥会上这个比例为30%;

73%的国家和地区奥委会在开幕式有女性旗手(女性单人旗手或一男一女两名旗手)。

三、场馆

北京成为世界上首座既举办过夏奥运会又举办过冬奥会的城市;

三个赛区:北京、延庆和张家口赛区;

12座竞赛场馆,其中5座是2008年北京奥运会遗产。

四、媒体和转播

本届冬奥会将媒体分为三大类,分别是注册文字和摄影记者、持权转播商、主转播商,总人数9388人;

注册文字和摄影记者共1952人,来

自50个国家和地区奥委会的520家新闻机构;

24家持权转播商(包含奥林匹克频道),共3607人;

主转播商奥林匹克转播服务公司(OBS)共3829人,制作视频时长超6000小时;

超过660台OBS摄像机,超过1600个麦克风。

五、数字化

在赛事期间,创纪录的6400多万人使用奥林匹克网站和App关注冬奥会,奥林匹克社交媒体平台关注人数增加超过千万;

创新的数字平台合作带动广泛参与,其中,YouTube奥林匹克频道的观看人数比平昌冬奥会增长58%,TikTok上#OlympicSpirit(奥运精神)主题标签的视频浏览量超过21亿次;

粉丝在奥林匹克网站上给他们支持的奥运选手发出4700万条虚拟助威。

六、遗产

中国国家统计局数据显示,中国冰雪运动参与人数已达3.46亿;

仅在2021年的北京,就有26万人经过培训成为冬季体育项目指导员;

中国目前已有近2000座冰上和雪上场馆设施;

2020-2021赛季,中国冰雪旅游收入超过3900亿元人民币;

2019年,张家口迎来8600万名游客,收入超过1000亿元人民币,收入较

2018年增加超过20%;

在延庆,2015年至2019年间,冬奥会筹办工作带动人均可支配收入增长35%以上;

超过100万人申请成为冬奥会志愿者,约有19000人被选中参与冬奥志愿服务,北京冬奥会所有场馆都有遗产规划,以确保在赛后全年多用途使用。

七、教育

截至2021年底,中国2500多所中小学校将奥运和残奥教育、冬季运动纳入课程设置;

自2019年以来,在北京已有20万名儿童学习了奥运会和残奥会价值观。

八、可持续

北京冬奥会有望实现碳中和;

5座2008年奥运会场馆被重复利用;

北京冬奥会所有场馆均由100%可再生能源供电,这在奥运会上尚属首次;

所有新建场馆都采用新的绿色建筑标准;

二氧化碳制冷系统首次在中国和奥运会上使用,四座冰上场馆采用了该技术,大幅降低碳排放和能源消耗;

100%的乘用车和全部的84.9%车辆为节油型汽车,燃料为氢气、电动、天然气和混合动力;

碳补偿措施包括北京和张家口的造林项目,2014年以来,北京和张家口分别种植了47333公顷和33000公顷的森林绿地。(新华社北京2月23日电)

欧冠

## 卫冕冠军切尔西战胜里尔

新华社伦敦2月22日电(记者张薇)卫冕冠军切尔西22日在2021-2022赛季欧冠足球联赛八分之一决赛第一回合比赛中,主场以2:0战胜法甲冠军里尔。

在斯坦福桥,“蓝军”牢牢掌握主动。开场仅8分钟,哈弗茨就接齐耶赫开出的角球头槌命中。易边再战,切尔西利用一次快速反击由坎特带球到禁区前沿分给左路插上普利西奇,“美国队长”面对门将冷静施射,帮助“蓝军”2:0获胜。

图赫尔赛后表示,对手是一支强队,很难不让他们获得机会,“比赛中我们有所起伏,但总体表现稳定,没有给他们太好的机会”。

不过,对切尔西而言不太好的消息是,齐耶赫和科瓦契奇下半场先后因伤被换下场。图赫尔希望两人能在27日与利物浦的联赛杯决赛开始前伤愈。

几天前的英超赛场因全场仅7次触球而引发“群嘲”的比利时中锋卢卡库稳坐替补席。

►当地时间2月22日,切尔西队球员普利西奇(中后)在比赛中破门。新华社/路透



## 尤文图斯战平 比利亚雷亚尔

新华社马德里2月22日电(谢宇智)在22日进行的2021-2022赛季欧冠足球联赛八分之一决赛首回合的一场较量中,意甲劲旅尤文图斯1:1战平西甲比利亚雷亚尔队。

尤文图斯本轮作客陶瓷球场对阵有“潜水艇”之称的比利亚雷亚尔。开

场第一分钟,“老妇人”便反客为主,打入闪电进球,达尼洛挑传,弗拉霍维奇禁区右路拿球后打球门左下角得手,为客队取得领先。

“潜水艇”在第13分钟错过扳平机会,洛·塞尔索射门球打在门框左上角弹出。3分钟后丹朱马又有一脚脚后

跟射门被对方门将扑出。第66分钟,比利亚雷亚尔终于打入扳平一球,卡普埃斜传禁区,无人防守的帕雷霍中路将球推入网窝。两队最终1:1握手言和。

两队将于3月16日在意大利都灵进行第二回合的比赛。